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A műszaki alapkönyvtárnak nem kell a műszaki irodalom? 
Január 26. óta vagyok a Fémárú- és 

Szerszámgépgyár műszaki könyvtárosa. 
Első teendőmnek tekintettem a gyár terü
letén fellelhető könyvek és folyóiratok 
összegyűjtését és állománybavételét. Már 
azt hittem, hogy ezt a munkát teljesen be 
is fejeztem, amikor nemrég tudomásomra 
jutott, hogy a Fénymásoló raktárában ko
moly értéket képviselő könyvhalmaz he
ver feldolgozatlanul. Azonnal a helyszínre 
siettem és megállapítottam, hogy körül
belül egy köbméternyi 1900 körüli fran
cia, német és angol — kifogástalan álla
potban l£vő — kötött folyóiratéi'folyamról 
van SZÓ. 

Mivel ezek a kötetek a vállalat szem
pontjából már rsm tartalmaznak használ
ható anyagot és mivel könyvtáramban 
helyszűkével küzdök, a válla lat vezetőség 
beleegyezését kértem ahhoz, hogy az eeész 
anyagot felajánlhassam az Országos Mű
szaki Könyvtárnak. Feljebbvalóim bele
egyezését megkaptam, mert az ő szemük
ben is természetes volt, hogy ennek az 

anyagnak a műszaki alapkönyvtárban a 
helye. 

Legnagyobb meglepetésemre azonban az 
OMK azt válaszolta, hogy az anyagot meg 
sem nézi, mert sem embere a feldolgo
zásra, sem helye a raktározásra sajnos, 
nincs. Ez a válasz igen meglepett, mert 
nem tudom megérteni, hogy egy országos 
szervnek ilyen okokra való hivatkozással 
kelljen lemondania számára igen értékes 
ajándékokról. 

Most nem tudom mi a teendőm? Ha 
ugyanis-a'Népkonyvtári Központnak aján
lom fel folyóirat-köteteimet, akkor azt 
ismét az OMK fogja megkapni. Hova kí
náljam hát? Csak nem azt akarják ezzel 
elérni, hogy végül — amikor a helyiségre 
gyors szükség lesz — zúzdába küldjem az 
egész anyagot? Különösen csábító ez n 
gondolat ezek után az előzmények után, a 
•papírgyűjtő hónap alkalmával. 

Györké József 
Fémáru és Szerszámgépgyái 

A kiadói és kereskedői prospektusokról 

Ismeretes, hogy a kiadói és kereskedői 
prospektusok az ál lománygyarapí tás fontos 
forrásai. Csakis ezek forgatásával tudunk 
lépést tartani a szakirodalom — elsősor
ban a külföldi szakirodalom — fejlődésé
vel, A folyóiratokban megjelenő ismerte
tések és a folyamatos bibliográfiák rend
szerint csak hosszabb idő elteltével tájé
koztatnak bennünket és ez a tájékoztatás 

Ha azt akarjuk, hogy a lecújabb szük

ségében tanulmányozni . Ott azonban nem 
áll megfelelő hely rendelkezésre, és le kell 
mondan|a a könyvtára t fenntar tó intéz
mény szakembereivel való megbeszélés le
hetőségéről. 

Intézeti könyvtárunk úgy próbált ezen 
segíteni, hogy néhány héttel ezelőtt levelet 
küldött a legfontosabb külföldi k iadóknak 
és kereskedőknek és kérte prospektusaik 
rendszeres küldését. Azóta több ilyen 
anyag érkezik be és ez a könyvtár fejlö-
déséntk javára válik anélkül, hogy egy 

iroda lom keresés re is alkalmasak' ezért he
lyes, ha megfelelően rendezve összegyűjt
jük és tároljuk őket. 

Mindehhez természetesen az szükséges, 
hogy az emlí tet t katalógusok és prospek
tusok megfelelő számban birtokunkba jus
sanak. Sajnos, a KuIIára Külkereskedelmi 
Vóllalot nem kap .olyan számban prospek
tusokat, hogy azokat mindenhová eljuttat
ha tná . Ezért a műszaki könyvtáros kény
telen ezt a fontos anyagot a külföldi köny
vek forgalmát ellátó bolt kijelölt helyi-

Más azonban erről az ügyről a Kul túnt 
V. véleménye. Az egyik cég ugyanis leve
lünket a Kul túrának küldte meg elintézés 
végett. A Kul túra viszont szigorú megrovó 
levelet küldött nekünk. Levelében figyel
meztetett, hogy a külföldi könyvvásár lás 
lebonyolítása a vál lalat kizárólagos joga. 

Véleményem szerint a Kul túra V. ren
deletbe foglalt jogait és az állami fegyel
met semmiképen sem sérti az, hogy az 
egyes könyvtárak prospektusokat kapnak 
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Ha prospektusok bir tokában tervszerűbben 
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